

# 温总理走进胡同问民生

## 在谈到物价问题时,他强调要利用国际市场补充国内短缺物资,增加供给

11月12日上午,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在中共中央政治局委员、北京市委书记刘淇和中共中央政治局委员、北京市市长王岐山等陪同下,来到北京市东城区交道口街道,看望这里的困难群众,并与居民们亲切座谈。

### 温总理走进胡同问民生

9时许,温总理在雨儿胡同口下了车,一边走一边听取东城区的同志介绍。四合院完成了改造,路面也正在重新修整。看到这条具有640多年历史的古老胡同面貌焕然一新,100多户群众的居住条件得到了改善,温总理感到十分高兴。

走访了困难群众之后,温家宝来到交道口街道办事处,与11位生活困难群众代表座谈。“最近,

副食品价格有所上涨。我今天来就是想和大家座谈,了解物价上涨对居民生活的影响,听听你们的真实感受,以便我们更好地研究采取哪些政策措施,请大家随便说。”

总理亲切的开场白,让大家都不再拘束,纷纷把生活的感受真实地告诉总理。

坐在总理对面的是42岁的王凤云。她失业后,被安置从事劳动协

管工作,现在任社区劳动主任,每月有1100元的收入。

“我的生活不是很富裕,但很知足,特别是有了社保,觉得生活很踏实。”王凤云这样告诉总理。

“你们生活踏实,我们心里就踏实。”总理接着她的话说,“踏实就是有保障,没有后顾之忧。”

43岁的楚秀英失业

后,找到了工作,已经主动退保,正在上学的孩子也拿到了4000元的阳光助学金。总理十分关心她家的生活情况,他问:“最近价格上涨对你家有什么影响?”

“有,但不大。我现在有了工作,生活特别充实。虽然价格上涨了一些,但我的工资也上涨了一些。”

听到这里,总理点了点头。

### 温总理强调五项措施稳定市场

认真听完了11位困难群众代表的发言后,温家宝就社会关心的物价问题指出,我国从2003年以来连续4年物价基本稳定,但今年物价涨幅比较高。物价上涨有国内外多种因素。一是国际油价大幅上涨,带动消费价格上涨;二是国际粮食价格普遍上涨,带动食品价格上涨;三是国内存在价格的结构性的上涨。

温家宝说,国内消费品供应总体是能够满足需求的,但存在结构性问题。工业品价格基本保持稳定,突出的是食品价格上涨。我国粮食连续4年丰收,今年可能超过1万亿斤,达到历史最好水平。但农产品哪一项短缺都可能引起价格波动,目前主要是猪肉、油料等价格上涨带动其他食品价格上涨。

就稳定市场,政府已经采取的政策措施,温家宝强调,一要发展生产,保障供给。认真落实国务院扶持生猪、油料、奶业发展的政策措施;二要做好物资运输调配和存储工作;三要依法管理好市场,维护市场的正常秩序,打击囤积居奇、哄抬物价的违法行为;四要利用国际市场补充国内短缺物资,

增加供给;五要安排好低收入群众、困难群体的生活。

温家宝最后说:“我们的政府是人民的政府,解决群众的困难是政府的责任。我们有信心也有能力克服眼前的困难,使市场平稳,保证让人民生活得更加踏实。”

总理坚定的话语,在会场里激起长时间的热列掌声。

#### ■相关新闻

#### 10月份食品价格上涨8.6%

在10月份我国工业品出厂价格中,生活资料出厂价格同比上涨3.5%。其中,食品类价格上涨8.6%,衣着类上涨1.3%,一般日用品类上涨1.9%。

#### 上周猪肉价格稳中略涨

#### 其他肉蛋价格互有涨跌

据国家发展和改革委员会价格监测中心的最新监测,上周(11月5日~9日)全国36个大中城市猪肉(精瘦肉)集市平均零售价格每500克为12.63元,比前一周上涨1.28%。

牛肉、羊肉、鸡肉和鸡蛋集市平均零售价格每500克分别为13.30元、14.61元、7.21元和3.62元,与前一周相比,牛肉、羊肉价格分别上涨0.76%、1.53%,鸡肉、鸡蛋价格分别下降0.28%、1.90%。

以上均据新华社电

## 战胜天灾 河南秋粮总产再创新高

据新华社电 国家统计局河南调查总队提供的消息,今年河南秋粮收获面积6489万亩,比去年增加134.5万亩,增长2.1%。秋粮总产预计达到222亿公斤,比去年增加2亿公斤,增长0.9%,再创历史新高。

今年6月底至7月初,河南淮河流域连降暴雨,造成严重的洪涝灾害;7月下旬至8月上旬,西部、中部一些地方又遭受严重洪涝灾害。据统计,全省粮食作物受灾面积达1039万亩。受洪涝灾害和阴雨天气的影响,全省病虫害偏重发生,面积达2.3亿亩次。农业部门和广大农民立足抗灾夺丰收,农业部门适时提出了各种应对措施,进行技术指导。广大农民学习技术,加强田间管理,大大减少了损失,保证了秋粮生产的丰收。

## “军供-2007”快速保障演练 一个半小时,大部队吃上八菜一汤

□晚报记者 陈静

本报讯 代号为“军供-2007”的军供快速保障演练,昨日在本市举行。

本次演练由济南军区与鲁、豫两省民政厅组织,是模拟郑州北枢纽站遭敌人破坏后,在部队无法正常就餐的情况下进行的军用饮食快速供应演练。

上午8时58分,郑州军供站接到部队餐饮供应要求,军供站的士兵们从分配任务、采购食物到做出每桌营养丰富、热量达标的八菜一汤,仅用了45分钟。接着就装上小型汽车,送到30公里外的荥阳火车站,在一个半小时内,让无法到原定供应点正常吃饭的士兵们,在规定时间内吃上了可口的饭菜。

## 我国正着手修改 限制艾滋病感染者入境法规

据新华社电 卫生部新闻发言人毛群安12日在例行新闻发布会上透露,随着对艾滋病感染途径的认识不断加深,我国目前正在着手修改现行的有关限制艾滋病感染者入境的法规。

他指出,我国政府一直高度重视艾滋病的预防和控制工作,有关专家目前正在对我国艾滋病疫情进行评估,预计本月下旬将公布评估结果。

## 《学生往返票办理办法》出台

## D字头列车只售二等学生票 票价打七五折

新华社电 铁道部新闻发言人王勇平12日透露,为方便广大学生寒暑假乘坐火车往返,铁道部与教育部联合出台《学生往返票办理办法》,首次明确了学生票优惠使用时段和集中办理时间。

#### 有效使用时段

《办法》规定,学生火车票有效使用时段分别为寒假12月1日到3月31日,暑假6月1日至9月30日,学生在这段时间乘车,将不能享受票价半价优惠。

#### 集中办理时间

铁路部门将在每年暑假和寒假两次集中办理学生往返票,并首次明确了办理时间。

暑假学生往返票集中办理时间为6月25日至7月5日;学生在校期间自行购买返程车票(返校)时间为:7月6日至7月30日。集中办理火车票的乘车日期是学生往程票为:7月1日至7月20日,学生返程票为:8月20日至9月10日。目前,寒假学生往返票集中办理时间尚未最后确定,原则为放假前20天至10天。具体办理时间和车站,将根据院校放假和开学时间确定并公布。

#### 购学生票条件

《办法》进一步明确了可以购买学生火车票的范围:普通高等学校(含学历教育的民办高等学校)、中等职业学校、承担研究生教育任务的科学研究结构、军事院校和中小学在校学生就读,家庭居住地和学校不在同一城市,没有工资收入的学生。

这些在校学生凭注明乘车区间、加盖学校公章、贴有火车票电子优惠卡的学生证,中小学生在学生证及学校书面证明每年可购买4次家庭居住地到学校的火车硬座半价客票、加快票和空调票;动车组列车只售二等学生票,学生票价为全票价的75%。新生报到和毕业生毕业时,凭录取通知书和学校书面证明,可购买1次学生票。

## 奋战70多个小时封堵进水口守护“生命线” 帮支建煤矿69名矿工兄弟成功脱险

## 三门峡武警一中队获殊荣

□见习记者 李雪

本报讯 “他们把人民当亲人,视责任高于天,连续奋战72小时,我们要学习他们热爱人民、支援地方的精神,学习他们英勇善战、一往无前的作风,学习他们忠于职守、无私奉献的品质。”省委书记徐光春在11月8日的批示中写道。昨日,武警部队在郑州举行命名大会,授予武警河南总队三门峡支队一中队“抢险救

援英雄中队”荣誉称号,武警部队政治部主任秦怀保中将、河南省委常委、政法委书记李新民等省领导及武警官兵和各界群众1600余人参加。

秦怀保在会上说,今年7月29日三门峡市陕县支建煤矿发生淹井事故,中队官兵临危受命,克服天气恶劣、道路中断等困难,作为第一支救援力量最先赶到现场,为救援抢险赢得宝贵时间。救援中,参战官兵主动承担封堵进水口和加固

堤坝两项最艰巨任务。救援条件有限,官兵们手拉脚蹬装填卵石泥渣5500多袋,在湍急的河道挖铺150米防水布,许多官兵指甲断裂、脚部挫伤都不叫苦叫累。经过70多个小时奋战圆满完成任

务,在救援行动中发挥关键性作用。命名大会上,武警部队政治部主任秦怀保中将代表武警部队首长、机关向一中队赠送了价值5万元的电脑、书籍和健身器材。

### 英雄中队 还有这些英雄事迹

武警河南总队三门峡支队一中队1986年组建以来,先后成功处置卢氏“12·28”抓捕、灵宝“8·11”在押犯袭击哨兵抢夺武器等17起重特大突发事件。中队连续21年安全无事故,3次被总队表彰为“基层建设先进中队”,党支部5次被总队党委表彰为“先进基层党组织”。

专治  
滑膜炎 半月板损伤  
电话: 0371-66050135  
Http: www.hongshianyaoyao.com